

ОСТРОВСКИЙ ИВАН НИКОЛАЕВИЧ



Мой прадедушка, Иван Николаевич, родился 1 января 1924 года в деревне Болгары Тинского района. Рос в многодетной крестьянской семье. Дом находился не в самой деревне, а на хуторе, примерно в трех километрах. Их было 7 детей. Мать умерла очень рано. Младшему ребенку был год, а прадедушке – 14, поэтому он со старшей сестрой взял всю работу по хозяйству на себя.

Окончил 3 класса польской начальной школы.

Когда началась война, Ивану Николаевичу было 17 лет. Он работал в колхозе. Был призван Тинским РВК 15 сентября 1944 года в ряды Красной Армии. Служил в должности наводчика станкового пулемета в 207 стрелковом полку 76 стрелковой дивизии.

Иван Николаевич принимал участие в боях за освобождение Польши. 15 января 1945 года, во время прорыва сильно укрепленной стороны противника в районе д.Калушин, он вел непрерывный огонь из станкового пулемета по противнику, находясь в боевых порядках пехоты. Не давая противнику вести огонь по нашей пехоте, чем обеспечил продвижение пехоты без потерь и дал возможность овладеть высотой 77.0, за что и был награжден медалью «За отвагу».

В одном из освободительных боёв был тяжело ранен, осколок от снаряда попал ему в голову. Был в госпиталях Польши, г.Ульяновска, г.Горького. Затем комиссован. Вернулся домой на родной хутор в 1946 году, с удостоверением инвалида Отечественной войны. В 1957 году построили дом в д. Болгары, перевез свою семью в деревню, жену и пятеро детей.

До 50 лет он проработал бригадиром полеводческой бригады в д.Болгары., неоднократно избирался депутатом сельского Совета. Закончил трудовую деятельность заведующим зерновым складом в 64 года.

Умер он 2 декабря 1992 года.



15.01.45г. во время прорыва сильно укрепленной обороны противника в районе дер. Калушин тов. Островский вел непрерывный огонь из станкового пулемета по противнику, находясь в боевых порядках пехоты. Не давал противнику вести огонь по нашей пехоте, чем обеспечил продвижение пехоты без потерь и дал возможность овладеть высотой 77.0.



Материалы предоставил
Вакулич Кирилл Вадимович
курсант ВТФ, группа 108019118

Белорусский национальный технический университет

Управление по воспитательной работе с молодежью

Выставка "История Великой
Отечественной войны в лицах"

К. В. Вакулич

**ОСТРОВСКИЙ
ИВАН НИКОЛАЕВИЧ**

Минск БНТУ 2020